



Большевик

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовет
Депутатов Трудящихся

№ 5 (2601) | ЧЕТВЕРГ 1 ФЕВРАЛЯ 1945 ГОДА | XV-й год издания | Цена от-
ном. 15 к.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

26—27 января 1945 года состоялась X-я
Лысковская райпартконференция

Конференция обсудила доклад секретаря РК ВКП(б)
т. **КАЗАКОВА** о работе РК ВКП(б) за период с 1940 года
по 1945 год и выбрала руководящий состав РК ВКП(б).

X-я райпартконференция тайным голосованием избрала
членов пленума РК ВКП(б) в составе:

Корякин М. С.
Казак К. А.
Мильников А. И.
Сдобнов Ф. Н.
Матюшин П. А.
Акинова А. Г.
Ганин В. Н.
Дубовский А. К.
Антонова В. А.
Евсеев И. Ф.
Гайнов А. В.

Чугунов В. З.
Кашников П. А.
Соловьев И. И.
Вылекжанин П. К.
Арефьев Н. П.
Афанасьев П. А.
Шавин А. С.
Макаров В. И.
Гарашова В. Н.
Воронин П. А.

Кандидатов в члены пленума

Кортунов А. Ф.
Баев А. П.
Жуков М. Я.
Козлов А. П.

Сысолов Н. Ф.
Млатонов С. И.
Галкин М. А.

В члены ревкомиссии

Киселев Д. Я.
Кашин П. И.
Потанин П. А.

Кандидатов в члены ревкомиссии

Нещеткин М. Я.
Чуткина А. В.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

27 января 1945 года состоялся пленум
райкома ВКП(б)

Пленум утвердил

КАЗАКОВА К. А. — первым секретарем РК ВКП(б).
АФАНАСЬЕВА П. А. — вторым секретарем РК ВКП(б).
МЫЛЬНИКОВА А. И. — секретарем РК ВКП(б) по кадрам.

Пленум утвердил зав. отделами РК ВКП(б)

АНТОНОВУ В. А. — зав. оргинструкторским отделом.
КОРТУНОВА А. Ф. — зав. военным отделом.
РЕПИНУ А. И. — зав. отделом агитации и пропаганды.
Редактором райгазеты «Большевик» пленум утвердил **СДОБ-
НОВА Ф. Н.**

Пленум избрал бюро РК ВКП(б) в составе членов бюро

КАЗАКОВА К. А.
КОРЯКИНА М. С.
МЫЛЬНИКОВА А. И.
АФАНАСЬЕВА А. А.
СДОБНОВА Ф. Н.
АНТОНОВОЙ В. А.
ЧУГУНОВА В. З.

Кандидатов

ГАНИНА В. Н.
ДУБОВСКОГО А. К.

Сессия районного Совета Депутатов Трудящихся

21 января состоялась XXX сессия районного Совета Депутатов
Трудящихся. Сессия обсудила вопросы: 1. О выполнении плана
лесодрово-заготовок в осенне-зимний период и 2. О выполнении
финплана 1-го квартала 1945 года. Сессия наметила ряд конкрет-
ных мероприятий, обеспечивающих выполнение лесодрово-заготовок
и финплана.

По решению XXX сессии Районного Совета депутатов трудя-
щихся в районе объявляется фронтный месячник по заготовке и
вывозке леса.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 января 1945 года)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель) — важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Завяв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Чазурских болот, считавшейся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к Бенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии — Мюльхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер — важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты, заняли город Толькемит, отрезав тем самым Восточно-Прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На

аэродроме в районе Мариенбург наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алиенштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигался вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели городами Пенланке, Лукатц, Крейц, Бетже и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом Креспель — крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города Глейвиц, Гинденбург, Беутен, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна — города Хжанув, Сосновец, Бендзин, Домброва Гурне и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочета-

нии с атакой с фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом Катовице. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полесе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спешка Нова Вес, Попрад и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2136 танков и самоходных орудий, 3490 орудий, 2960 минометов, 9570 пулеметов и 24960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров. За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4442 орудия, 4426 минометов, 16449 пулеметов и 9059 автомашин. Взято в плен 86350 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитенгет.

Наши обязательства

Лысковскому сельсовету за успешное выполнение финплана 4-го квартала вручено переходящее Красное Знамя Райсовета и РК ВКП(б).

Совещание актива берет на себя обязательство к 1-му февраля собрать самообложение и подоходный налог с колхозов на 100 проц. и к 23 февраля — ко Дню Красной Армии — 60 проц. военного налога.

Актив вызывает на социалистическое соревнование актив Трофимовского сельсовета.

Владимирский.

Воскресник по сбору удобрений

Комсомольская организация при Краснояреком сельсовете (секретарь Мазепов И. В.) организовала воскресник по сбору золы. За один день собрано золы более 15 центнеров. Активное участие в сборе золы приняли комсомолы — Абросимов В., Вилков А., Клыгин В. Мазепов и учительница Ледова.

Комсомолы этой организации принимают активное участие в работе по подготовке к весеннему севу.

Г. МИНЕЕВ.

Международный обзор

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. По сообщению Совинформбюро гитлеровцы только за период с 12 по 24 января потеряли убитыми и пленными свыше 330 тысяч солдат и офицеров, а также огромное количество боевой техники. Войска Маршала Жукова, развивая успешное наступление пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании. На путях наступления Красной Армии появились дощечки с надписью: «до Берлина 150 километров».

Паника в Германии охватила все слои населения. С востока и центра страны устремились, бросив все свое имущество, беженцы. В Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают беженцев в город и они сами устремляются в пригородных парках, на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения правительства и нацистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправилы растерялись до того, что публикуют статьи, полные страха и отчаяния: «Мы, немцы, — пишет гитлеровец Лей, — переживаем страшные часы, как будто рухнули плотины. Мы не знаем, что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий... при виде этого можно впасть в отчаяние».

Войска Маршала Рокоссовского вошли к Балтийскому морю. Восточно-Прусским помещикам теперь отрезан путь к основным районам Германии и эвакуироваться им некуда. Вместе с ними окружена и большая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии один за другим также занимают войска Маршала Конева. А Силезия после Рура

является самым важным промышленным районом Германии. Таким образом, у немцев не остается резервов для снабжения своей армии. Исселяют и людские резервы.

По сообщениям иностранной печати, фашисты ведут сейчас широкую переброску своих войск на Восточно-Германский фронт, снимая их с Западного фронта и из Италии. Ряд газет и обозревателей в союзных странах считают, что теперь созданы самые благоприятные условия для развития мощных наступательных операций англо-американских армий.

◆ Завершается историческое дело освобождения Красной Армией территории союзной нам Польши. Население Польши, пострадавшее в немецкой неволе, с радостью встречает воинов-освободителей.

Неожиданность и сила ударов советских войск вынуждают немцев оставлять населенные пункты с такой поспешностью, что они порой не успевают сжечь и взорвать дома и предприятия. Крупнейший промышленный город Лодзь — второй по величине и значению после Варшавы — остался нетронутым. В городе есть топливо и сиречь. Текстильные фабрики уже работают сейчас на полный ход.

Население Польши оказывает колоссальную поддержку Временному Правительству Польской республики. Крестьяне уже получили и получают помещичьи земли, рабочие создают свои организации на предприятиях. Советское правительство направило в Польшу свою продовольственную помощь, столь необходимую в данное время.

Историческое дело дружбы великих славянских народов — русского, украинского, белорусского, польского — также закрепляется в совместной борьбе против гитлеровских разбойников.

В. ГРИШАНИН.

Х-я Лысковская Районная Партконференция

Из доклада секретаря РК ВКП(б) тов. КАЗАКОВА

В дни великой Отечественной войны наша партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Война сделала крупный перелом в жизни всей нашей страны и партии.

Война внесла большие изменения в жизнь и работу нашей Лысковской районной партийной организации. Основой всей партийно-организационной работы парторганизации за истекший период являлась борьба за выполнение постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР, пленумов областного комитета ВКП(б).

Районная парторганизация за годы организационно окрепла, политически выросла. Много коммунистов за это время ушло на защиту родины, мужественно защищая ее свободу и независимость. Вместо ушедших на фронт парторганизация пополнила свои ряды за счет лучших производственников, передовиков сельского хозяйства и интеллигенции. За отчетный период принято в члены ВКП(б) — 226 человек и кандидатов в члены ВКП(б) — 245 человек.

Большую партийно-организационную работу провели Негоновская, Чернухинская, Белоозерихинская, при совхозе «Друг крестьянина» парторганизации. Эти организации являются подлинными политическими руководителями на селе, организаторами борьбы за высокий урожай.

Отдельные парторганизации как-то Богомоловская, Ушаковская партийно-политической работы не вели и никакой роли в организационно-хозяйственном укреплении колхозов не играли. Райком на основе решения XVI пленума обкома ВКП(б) оказывал практическую помощь парторганизациям, но далеко недостаточно. Инструктора, зав. отделами РК ВКП(б), выезжая в район, сидели по неделям в одном совете и упускали руководство первичными парторганизациями района Райпартактив, выезжая в колхозы, подчас был в стороне от жизни и работы сельской парторганизации. Это сказалось на малом росте первичных парторганизаций при колхозах.

В области партийной пропаганды основными документами, над которыми работали коммунисты, были «Краткий курс истории ВКП(б)», доклады и приказы т. Сталина в период Отечественной войны. Основным методом повышения идейно-политического уровня коммунистов был метод самостоятельного изучения основ марксизма-ленинизма. На ряду с этим были организованы кружки, читалось немалое количество лекций на всевозможные темы. Есть вечерняя партийная школа для райпартактива. Лекторской группой и докладчиками прочитано 928 лекций на международные темы, 384 лекции по агрозоветпропаганде.

За истекший период проведена большая агитационно-массовая работа. Сейчас насчитывается 53 агитколлектива, 780 агитаторов. Хорошо работали агитколлективы при парторганизациях — пивзавода, мехлес-

пункта, Белоозерихи, совхоза «Друг крестьянина». Вместе с этим отдельные руководители первичных парторганизаций стали терять вкус к идеологической работе, ослабили внимание к агитационно-массовой работе, забросили работу с агитаторами, перестали заниматься руководством по политическому самообразованию коммунистов и беспартийного актива. Парторганизации при артели «Молот», ремесленном училище, Никольском, Плотинском, С.-Мазском советах, перестали заниматься пропагандой и агитацией. Отдельные руководящие работники района как то: т.т. Горохов, Ананьева, Степанов и другие под всякими предлогами уклоняются выступать с докладами среди населения. До сих пор далеко недостаточно работают культурно-просветительские учреждения. Культурно-массовая работа, как в городе, так и на селе, еще не удовлетворяет запросов трудящихся.

Большую работу райком ВКП(б) провел по вопросам оборонной работы. Помимо проведения общих мобилизационных мероприятий наш район через систему всеобщего подготавил и дал неплохие резервы Красной Армии.

Район может гордиться Заулин Иваном Александровичем, колхозником из села Ленково. Окончив всеобщую в 1942 году, он ушел на фронт. За отвагу и героизм т. Заулин удостоен высокого звания — Героя Советского Союза.

Большая помощь оказана семьям фронтовиков. За два года выплачено пособий и пенсий до 10 мил. рублей, выдано хлеба 2500 центнеров, отремонтировано 700 квартир. Выдано одновременно детям фронтовиков 86000 рублей, много валенок и других предметов.

В нашем районе насчитывается 912 комсомольцев. Комсомол — замечательный резерв большевистской партии. Комсомольская организация оказывала помощь районной партийной организации в разрешении хозяйственных и политических задач. Комсомольцы в предприятиях, колхозах осуществляют авангардную роль. Так, например, комсомолки Ключкова, Пенкина (артель имени 8 марта) систематически выполняют свои нормы на 130—150 проц. Комсомолка Турутина (артель «Искра») задание выполняет на 250—300 проц. Комсомолка Сокова Клавдия из колхоза «1 мая» (Просек) за 1944 год заработала 550 гудодней. Комсомолка Киселев Иван — тракторист совхоза «Друг крестьянина» выполнил годовое задание по вспашке 360 га вместо 110 га по плану.

Очень серьезным недостатком является то, что комсомольские организации очень малочисленны, организационно слабы, а в ряде колхозов их до сих пор нет. Отдельные комсомольские организации никакого влияния на улучшение работы в колхозах не оказывают, не имеют роста своих рядов, не занимаются повышением идейно-по-

литического роста комсомольцев. Комсомольские организации в Волчахе, Валаве, Коноплянке распались.

Райком ВКП(б), первичные парторганизации обязаны улучшить руководство комсомолом, организационно их укрепить, добиться того, чтобы в каждом колхозе была крепкая комсомольская организация и помогала колхозу, парторганизации в разрешении задач поставленных партией и правительствам.

За отчетный период районная парторганизация особое внимание уделяла развитию сельского хозяйства, как основной отрасли хозяйства района. В 1944 году мы имели посевную площадь на 1042 га больше чем она была в 1940 году. Такое увеличение посевных площадей объясняется стремлением колхозного крестьянства оказать максимальную помощь фронту. На ряду с ростом посевных площадей необходимо отметить один серьезный недостаток — это понижение урожайности в 1944 году по сравнению с 1940 годом.

В чем секрет понижения урожайности в ряде колхозов? Секрет заключается в несвоевременной обработке почвы и посева, в неполном использовании удобрений и недостаточного внимания к правильной постановке организации труда. У нас в районе имеются яркие примеры, как в трудных условиях военного времени можно получить высокий урожай. Колхоз имени Политотдела МТС (Шпилыво) ранее был отстающим колхозом. У него не хватало конной силы. Председатель этого колхоза Грехов Я. М. занялся обучением быков и малопродуктивных коров к использованию их на сельхозработах. Парой быков в этом колхозе на 13-рядной селке проводили посев ежедневно по 2,5 га. На крупном рогатом скоте проводилась культивация, подвоз семян, боронование. В этом колхозе яровая пшеница по раннему севу дала урожай в 12 центнеров, картофеля получено более 200 центнеров с га. Колхоз полностью рассчитался со всеми видами госпоставок и внес проплатные долги — 15 тонн зерна. Колхозники получили на трудодень 1,40 кг. зерна, 4 килограмма картофеля. Все работы были закончены качественно и в срок. По фронтовому работали колхозники сельхозартели «Победитель» (председатель колхоза Воронин). План весеннего сева в этом колхозе перевыполнен, осенний сев также. Хорошо организован труд. Отдельные звенья в этом колхозе получили урожай картофеля 218 центнеров. К передовым колхозам района можно отнести колхоз имени Жданова, «Доброволец», «Борец», имени Сталина и другие. В колхозе имени Жданова (председатель Головин С.И.) урожай озимой ржи получен 14,3 центнера с га, вики на зерно — 23,1 центнера с га, гороха — 15,5 центнера с га.

Машинно-тракторные станции

в 1944 году улучшили свою работу. План тракторных работ Лысковская МТС выполнила на 135,4 проц., Макарьевская — на 115,5 проц. Трактористы Дюбанова, Калинин, Маслова, Ионов, Князев, Крупнов выполнили план тракторных работ на 180 до 237 проц.

За годы Отечественной войны выросло общественное животноводство в колхозах. Поголовье крупного рогатого скота в 1944 году по сравнению с 1941 годом увеличилось на 126,9 проц., свиней — на 217,8 проц., овец — на 73,3 проц.

Колхоз «Культура» (председатель колхоза Шкунов И. Г.) выполнил план развития по всем видам скота, а также и птицы. Надой молока на одну корову получен 1504 литра или 116 проц. к плану.

Колхоз «Победитель» государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнил на 120 проц., свиней — на 120 проц., овец — на 144 проц. За 1944 год надой молока на фуражную корову составляет 1828 литров, настриг шерсти — 3,4 килограмма на овцу. Колхоз перевыполнил план по сдаче животноводческой продукции государству.

В области развития животноводства имеются большие недостатки. На многих фермах в 1944 году был допущен большой падеж скота. До сих пор не выполнен план по маточному составу, конскому поголовью и птицеводству. Все еще низка продуктивность скота. Наша задача заключается в том, чтобы все колхозы безусловно выполнили план развития общественного животноводства и подняли его продуктивность, тем самым успешнее и в большей мере снабжали страну фронт животноводческими продуктами.

Сейчас перед партийной организацией района в области сельского хозяйства стоит основная задача — отлично подготовиться к весеннему севу, засыпать доброкачественные семена, отремонтировать сельхозинвентарь, вывезти удобрения за поля. Окружить заботой коня, больше подготовить крупного рогатого скота к сельхозработам и добиться в этом году обязательного повышения урожайности.

Работа государственной, кооперативной и местной промышленности характеризуется следующими показателями: на промышленных государственных предприятиях, в том числе лесная промышленность, план 1944 г. выполнили на 103,3 проц. Увеличивается из год валовая продукция. Е. работа на одного рабочего в ЛЭТЗ выросла на 156 проц., снижается себестоимость.

В артели «Красная игла» выпуск продукции в 1944 году увеличился на 170 проц. по сравнению с 1940 годом, а средняя годовая выработка рабочего составляла 160 проц. к выработке 1940 года.

Но у нас в районе есть предприятия и артели, которые ра-

ботают плохо. Артели «Молот», «Кирпич», сплавкоптора производственные задания не выполняют. У нас не было бы отстающих предприятий, если бы первичные парторганизации осуществляли право контроля деятельностью администрации, умело сочетали партийную работу с хозяйственной, во весь рост ставили вопросы рационализации производства, вели борьбу за строжайшую экономию и внедрение новых методов труда. Этого далеко, к сожалению, у нас не хватает. На ряду с выполнением заказов для Красной Армии, нам необходимо увеличить в большей степени выпуск товаров широкого потребления из местного сырья.

Далее т. Казаков детально остановился на работе с кадрами, советами в области здравоохранения, торговли, финансов.

В заключение т. Казаков говорит, что 1945 год должен стать годом дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления наших колхозов, выполнения и перевыполнения производственных заданий нашей промышленности, улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Повышая идейно-политический уровень членов и кандидатов партии, оттачивая большевистскую бдительность каждого коммуниста, укрепляя внутрипартийную демократию и партийную дисциплину, строя свое руководство партийной, политической и хозяйственной жизнью района на основе испытанных большевистских методов: организации социалистического соревнования и стачановского движения, строгой проверки исполнения, — мы выполним эти задачи.

В своем докладе о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции товарищ СТАЛИН поставил задачу — довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистских захватчиков и водрузить знамя победы над Берлином. Решению этой задачи и должна быть подчинена вся работа районной парторганизации, усилия каждого коммуниста.

Партия учит не зазнаваться успехами, не останавливаться на достигнутом. Перед новым составом райкома встает задача решительного устранения недостатков, безусловного выполнения решений партийной конференции. Наша районная партийная организация — здоровая парторганизация и нет никакого сомнения, что под руководством РК ВКП(б) она справится с поставленными задачами.

Будем еще самоотверженнее выполнять указания товарища Сталина, решения партийных органов, будем еще самоотверженнее работать, чтобы приблизить светлый час победы!

(Материалы партконференции дополнительно будут опубликованы в следующем номере).

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.